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СУМСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
Кафедра електроніки, загальної та прикладної фізики
Протокол №1
засідання Експертної ради роботодавців 
08.12.2020 р.








м. Суми
З метою забезпечення високої якості професійної підготовки фахівців на основі комплексного співробітництва випускової кафедри електроніки, загальної та прикладної фізики із зацікавленими навчальними закладами і організаціями – провідними роботодавцями, шляхом об’єднання інтелектуального потенціалу, матеріальних та корпоративних ресурсів партнерів, розвитку системи внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти за освітньою програмою «Фізика» зі спеціальності «Середня освіта. Фізика» згідно «Положення про Експертні ради роботодавців Сумського державного університету» (№ 0578-І від 15.12.2017р.) наказом ректора СумДУ 
№0962-І від 03.12.2020 р. було створено та затверджено Експертну раду роботодавців за освітньою програмою «Фізика» зі спеціальності 014 «Середня освіта. Фізика» у складі 5 осіб.
ПРИСУТНІ: завідувач кафедри електроніки, загальної та прикладної фізики Проценко І.Ю., старший викладач кафедри ЕЗПФ Пасько О.О. (гарант освітньої програми); професор кафедри електроніки, загальної та прикладної фізики Однодворець Л.В. (член групи забезпечення якості освіти); доцент кафедри електроніки, загальної та прикладної фізики Шкурдода Ю.О. (член групи забезпечення якості освіти); старший викладач кафедри електроніки, загальної та прикладної фізики Пилипенко О.В. (секретар експертної ради); члени експертної ради у складі 5 осіб. Всього – 10 осіб.
Голова:  Проценко І.Ю.

Секретар: Пилипенко О.В.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ
1. Вибори голови Експертної ради роботодавців. 

2. Затвердження силабусів робочих програм  вибіркових навчальних дисциплін. 

1. СЛУХАЛИ: представлення кандидатур на посаду голови Експертної ради роботодавців.
ВИСТУПИЛИ:

Завідувач кафедри електроніки, загальної та прикладної фізики 
Проценко І.Ю. запропонував обрати головою Експертної ради роботодавців Пушкарьову Тамару Олексіївну – начальника відділу проектної діяльності Державної наукової установи «Інститут модернізації змісту освіти» Міністерства освіти і науки України (м. Київ), доктора педагогічних наук, професора, члена-кореспондента НАПН України.


Члени Експертної ради підтримали пропозицію Проценка І.Ю.

ГОЛОСУВАЛИ: «За» - одноголосно.
УХВАЛИЛИ:

Затвердити кандидатуру Пушкарьової Т.О. на посаді голови Експертної ради роботодавців за освітньою програмою «Фізика» зі спеціальності 014 «Середня освіта. Фізика».
2. СЛУХАЛИ: Затвердження робочих програм  вибіркових навчальних дисциплін. 

ВИСТУПИЛИ: 

Голова експертної ради Пушкарьова Т.О. повідомила, що викладачами кафедри підготовлені робочі програми вибіркових дисциплін професійної підготовки: «Шкільний курс фізики», «Використання програмних емуляторів в навчальному процесі», «Комп’ютеризація демонстраційного експерименту», «Вибрані питання загальної фізики», «Вибрані питання теоретичної фізики». Змісти робочих програм відповідають освітній програмі «Фізика» за спеціальністю 014 «Середня освіта. Фізика». Запропонувала затвердити робочі програми. 
ГОЛОСУВАЛИ: «За» - одноголосно.
УХВАЛИЛИ:

Затвердити робочі програми вибіркових навчальних дисциплін професійної підготовки бакалаврів спеціальності 014 «Середня освіта. Фізика».
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